

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y de Valencia, y el de Cartagena en el que resultaron alcanzadas la proa del "Méndez Núñez" y las instalaciones del puerto, y al ser atacados nuestros aviones por 6 cazas enemigos se logró derribar a uno de estos.
Salamanca, 1.º de Marzo de 1939. III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Dolor, martirio y tragedia en Menorca

Cumpliendo el ofrecimiento asentado ayer en nuestras columnas, insertamos ahora la segunda de las crónicas que nos ha remitido el Cronista Oficial de Guerra "Spectator", resumiendo en ellas todas sus impresiones recogidas en Menorca.
Y, nuevamente consignamos nuestra gratitud hacia el buen camarada que así nos ha honrado.

TEMPOAL DE SANGRE Y DE CIENO

Después de la gran tragedia de La Mola, toda la isla conoció del terror angustioso, de la indescriptible sensación de los días interminables y las noches hostiles, en la espera siempre de los varios automóviles donde se paseaban las patrullas de control a la búsqueda de sus víctimas.

Los comités improvisados pensaron que lo más urgente era encarcelar y fusilar; y lo secundario preocuparse más del leve afán laborioso. Para el robo y el saqueo la organización fue metódica y los cabecillas de los distintos grupos políticos desde Izquierda Republicana hasta la FAL, se posesionaron de casonas y palacios donde almacenaron botines que decían requisados y que en realidad se llevaban con la decisión de repartirse los íntegramente. Pero estas mismas prisas por adoperarse de lo ajeno, les trajeron los primeros y más hondos disgustos, porque surgieron inmediatamente las... discrepancias acerca de los derechos de unos y otros ladrones para apropiarse de lo... requisado.

El desorden, el desbarajuste, las desatadas envidias, promovieron con efectos graves o pintorescos que rompió definitivamente las débiles ataduras del involucre Frente Popular. Pero las cosas pronto fueron mucho peor, cuando a los pocos días de iniciada la aventura del inefable capitán Bayo, los supervivientes tornaron asqueados y vencidos a dar cuenta del magnífico desastre. Precisamente la expedición que había de conquistar para el marxismo toda la isla de Mallorca, se organizó en Menorca, y barcos, hombres, material de guerra y víveres se amontonaron en Mahón y en Ciudadela para garantizar la expedición de cuyo éxito nadie dudaba. Mil veces peor que el fracaso militar, fué el golpe afán de venganza de que llegaron poseídos aquellos energúmenos reclutados entre la más vil gentualla de todos los presidios y todas las latitudes. De un extremo a otro, la isla de Menorca se vio entonces sacudida por un temporal de sangre y de cieno que deprimió los espíritus que todavía resistían, y llegó el drama a las pocas horas que hasta entonces se habían ido salvando del desastre.

EL SUPPLICIO DE MAHÓN

Como capital de la isla, Mahón ha sufrido los más trágicos horrores. Desde la carnicería espantable de La Mola, hasta las bien meditadas vejanzas que sinuosamente llegaban a lo íntimo de los hogares. Por razón del mismo aislamiento, los rojos conocían perfectamente a todo el mundo y sabían las opiniones de los varones y aun de las hembras en cada familia.
La persecución en estas circunstancias alcanzó refinamiento extraordinario. Para mi honor, he conocido un matrimonio de honradas gentes cuyo marido fué encarcelado y solo recobró la libertad el mismo día de la llegada de nuestras tropas; la esposa fué perseguida y acosada hasta negarle la tarjeta de racionamiento que era como condenarla al hambre, y los hijos—varón y hembra—fueron lanzados del Colegio y del Instituto por considerárselos desafectos al régimen. En estas condiciones esa mujer auténtica heroína de fé inalienable y patriotismo exaltado a la que nadie quería hablar en la casa ni en la calle por temor a comprometerse fué a buscar al campo con sus hijos las hierbas y los frutos comestibles, hizo labores de distintas clases que luego vendía en el único comercio cuya complicidad le fué aceptada, y aun subió desafiante en distintas ocasiones hasta las oficinas de la Comandancia, donde se refugiaban los miserables con entorchados y estrellas de cinco puntas, para echarles en cara su proceder y gritar toda la envidia que solo podría abatir las basuras de los criminales.
Y como esta familia, muchas en Mahón que han pasado aterrorizadas

el plazo amargo al cabo del cual la llegada del triunfo aviva sin embargo el dolor del padre, el hijo o el hermano desaparecidos para siempre. Porque en Mahón, la ola roja que conocía bien la significación de cada familia y cada ciudadano, pudo y quiso enseñarse hasta un límite que solo se comprende exactamente oyendo los relatos dramáticos y repetidos de los centenares de perseguidos que han podido sobrevivir a la hecatombe.

EL DRAMA DE CIUDADELA

Al contrario del tono izquierdista de Mahón, la población de Ciudadela conservó siempre acusado matiz derechista profundamente religiosa. Aun que Mahón ostenta la capitalidad, Ciudadela es la sede Obispa y allí se yergue la Catedral, devastada por los rojos, pero todavía en pie. Y cerca de ella el palacio del Obispo, que las turbas robaron y más tarde convirtieron en sede de su más terrorífico comité, improvisando una instalación naseabunda en los sótanos, a los que llevaron camastros, botellas y víveres cerca de las cuales celebraron simulaciones de consejos de guerra. Simulaciones en cuanto se refiere a la augusta función de la justicia, pero nuevos dramas con epílogo sangriento por lo que se refiere a los desenlaces trágicos.

En la Catedral, la chusma, no se conformó con robar y destruir. Luego de arrasar el altar mayor de gran mérito artístico, y de golpear con grandes martillos las imágenes policromadas de otros altares, bajaron a la Cripta donde en la infrahumana ferocidad sacaron de sus tumbas a los santos varones que dormían su eterno sueño, en busca de unas alhajas inexistentes o por el repugnante afán de demostrar su desprecio por la vida eterna. Sea ello lo que fuere es lo cierto que a través de tantas páginas bochornosas de nuestros rojos revolucionarios, solo en tres o cuatro ocasiones monjas de Barcelona, cementerio de Huesca, frailes de Santander y ahora en Ciudadela, los milicianos ebrios de sangre, de hujuría y de vino, se han atrevido a profanar las tumbas, con esta necrófila que es estampa acusada y acusadora de una horda que se titula revolucionaria y que alardea de operar en defensa de un régimen.

TAREA DE LA JUSTICIA

El plazo rojo ha dejado enteramente arruinada la Isla de Menorca. Los marxistas destruyeron íntegra toda la ganadería y robaron las casas de los que no consideraron desde el comienzo identificadas con sus procedimientos. Mas tarde, y a consecuencia de las tremendas diferencias entre los sucesivos dirigentes, la persecución se extendió a los propios republicanos tibios y hasta a los que, exaltados al comienzo, pensaron más tarde de que los sucesos terribles iban demasiado lejos. Y como es uso en las revoluciones, el propio monstruo revolucionario que ellos habían alimentado, concluyó por engullirlos.

Se han construido unas fortificaciones y unas defensas magníficas que refuerzan considerablemente las que ya existían y que datan (las mejores) de la época de la Dictadura, en todas las cuales se advierte fácilmente la dirección de los técnicos extranjeros que soñaron a la postre con quedarse con la Isla como premio a su generoso esfuerzo colaborador. No ha sufrido mucho la Base Naval, aunque por el miedo que los rojos tenían a acercarse a ella ante la frecuente visitas de nuestros aviones, los edificios, el dique y las instalaciones, están en un abandono lamentable, y en ese otro estado de senectud característico de la permanencia marxista. Y está intacto el puerto de Ciudadela del que sin embargo los rojos se llevaron faluchos y pequeñas embarcaciones antes del derrumbamiento.

Y en fin, aunque sea esta una pobre composición, aparte los dos centenares del malvados que lograron escapar a bordo de un barco extranjero, han quedado en la Isla, presos como en una ratonera, absolutamente todos los culpables de los crímenes, las persecuciones, los robos y el pillaje de que fueron víctimas militares y paisanos en Menorca. Todos los bellacos y todas las gentes de bien se conocen perfectamente, y los que gimieron en cárceles, penitenciarías, barcos-presidios, chekas y lograron salvar la vida, pueden perfectamente señalar—y lo están haciendo—



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 535

Jueves 2 Marzo 1939.— III T.

Nuestra aviación vencedora vuela sobre Cartagena

A su paso victorioso, las bombas que lanza tocan la proa del crucero rojo «Méndez Núñez», y al enfrentarse con los aparatos de caza marxistas, derriba en combate uno de ellos. Ayer como siempre nuestras alas invictas, demostraron al mundo, tener la supremacía absoluta de los aires de España. Contra ella se estrellan los aparatos enemigos EN LOS FRENTE NO SE HAN REGISTRADO NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Sobre el prólogo de un libro rojo

Ha caído en mis manos un libro "rojo", uno de tantos libros de "literatura barata" cuya misión era, la de levantar los ánimos hartos decaídos de la gran democracia comunista barcelonesa.

El libro, en sí, no tiene importancia alguna. Se trata de unos cientos de cuartillas mal escritas y peor orientadas que pretenden demostrar muchas cosas sin conseguir su objetivo. Algo insustancial y estúpido, que quiere ser "Diario de Operaciones". Doctrina de política nefasta y libro de aventuras. Todo en una pieza y que en resumidas cuentas no es más que un montón de páginas en parangón con los jerifaltes de la Generalidad y sus "Capitanes de aventuras".

Sin embargo el prólogo merece atención. Lo firma un perfecto sinvergüenza en toda la extensión del vocablo, nacido en Menorca y llamado Santiago Petrus.

Dice en el mismo que se ve obligado a prologar un libro de guerra—todo mentiras afirmo yo—por pedírsele un magnífico "antifascista" según él y un perfecto miserable según yo.

Semejante sujeto llamado o apodado Soria y que antefirma la carta envío a Petrus con un "Tuyo y de la Internacional Comunista", ha permitido al "ilustre" mahonés hacer manifestaciones tan graciosas como las de calcular que en todas las ciudades de la España "leal" existe un Soria que por sí sólo evite que alguien "pueda dudar del tiempo de las armas de la república."

Semejante mequetrefe que resta de desear que a estas horas hubiera caído en manos de la recta justicia de Franco mente más que Bernado pongo por caso y dice cosas tan peregrinas como que los españoles de Franco, no somos más que unos criados de los asesinos fascistas que con sus pájaros negros han bombardeado sin cesar los pueblos de retaguardia, produciendo la muerte a ancianos, mujeres y niños. (Léase aviación marxista, bombardeando Cabra).

Elogia la labor de Soria como colaborador de "Mundo Obrero" y "Treball", y el éxito indiscutible de unas cuartillas escritas según Petrus en un alto en la lucha y del que yo me atrevo a afirmar con conocimiento de causa que el tal Soria, en los hechos que precisamente relata no sabe nada de luchas y sí mucho de robos y pillerías.

Sigue afirmando el amigo Petrus que Soria igual que sus "camaradas" que siempre habían oído la guerra, empuñaron el fusil para evitar que España cayera en poder de

do—a los culpables de las tragedias alucinantes. Es un epílogo tremendo é inesperado para los rojos, por cuanto tiene de estricta y casi íntegra justicia; pero es la más mínima satisfacción a los que tanto y tan injustamente sufrieron. Por lo menos en Menorca la impunidad resultará imposible, y la tarea de la Justicia del Caudillo, por áspera que resulte, apenas si echará en falta a unos cuantos de los tremendos culpables. SPECTATOR.

los sueños imperialistas de Alemania e Italia, evitando así que las dos naciones fascistas destruyeran nuestra cultura. ¿Te das cuenta español de la propaganda roja?

Debido al éxito de las "cosas" relatadas por Soria, Petrus saca la consecuencia que debido a ellas Menorca, se ha sabido conservar bastante firme de la República Española, como antaño, en elecciones se supo conservar al margen de los elementos de derecha. Petrus tiene razón y si antaño fué Menorca avasallada por las izquierdas dejan en Menorca la sangrienta huella de su paso.

Petrus opina que la república debía estar orgullosa de Menorca. El se siente orgulloso de ser menorquín, de ser hijo de un pueblo que se resistió a ser hollado por la pezuña del fascismo italo-alemán.

Por primera vez en todo el prólogo, Petrus tiene razón. La república española, tiene que sentirse siempre orgullosa de las canaladas de los habitantes marxistas y Petrus no nos extraña tampoco que esté orgulloso de haber nacido en la Menorca roja... hubo quién por sus faenas mereció que le llamaran hija de la Pasionaria y contestó, que a mucha honra... Quién sabe, quizás fuera una hermana de Petrus.

El pobre se lamenta de no ser una intelectualidad y no lo comprendo, porque es bastante canalla y en el campo rojo, serlo, es un gran mérito, claro que no podrá llegar a Presidente de la República, a no ser que tenga la "virtud" de Azaña, pero a Ministro quizás llegue. ¿Verdad Hernández?

Ego-SUM

Falange en América: Bolivia

Hemos cruzado todo el territorio argentino desde las orillas del mar dulce de Solís para subir hasta Bolivia, trayendo el mensaje del Caudillo a los camaradas del Altiplano. De un salto hemos alcanzado las rutas de los condores, aquellos que cantaba Rubén y se nos han llenado los ojos de la infinita estepa sobre por donde corretean, espantadas de inocencia las llamas y las vicuñas, mientras en el alto, por el oriente, la Cordillera Real toca el cielo con su médula de nieve.

Cuando cruzamos estas distancias inmensas de Sudamérica, aún a sabiendas de hacerlo en actos de servicio por la Falange, nunca se nos ha costumbre el encontrarnos con nuestras banderas al final de la jornada. Siempre, la Falange nos trae la emoción de la sorpresa. En todo el trayecto desde Buenos Aires, La Paz, ciudad tras ciudad; estación tras estación, nos trae a los andenes, al paso nuestro, la alegría triunfal de las camisas azules y del himno de JOSE ANTONIO.

Cambio de paisaje. Cambio de clima. Cambio de nivel. Estamos, están las banderas de la Falange, a cuatro mil metros sobre el mar. Seguramente en el mundo no tenemos geográficamente ninguna bandera nacional-sindicalista tan alta como ésta de La Paz. Y a fé mía que hace honor a su altura, porque alta está también de fervores y de ansias como he visto pocas.

El camarada Aranguren, nuestro Jefe Regional en Bolivia, con nostalgias cantábricas, conduce por este Altiplano juvenil e incansable, la nave de la Falange. En torno suyo,

españoles con más de treinta años de permanencia en Bolivia, se adoctrinan con "lo nuestro" y llenan su viejo fervor patriótico con el nuevo orgullo de la Hispanidad resurecta. Cuando descendemos al andén de La Paz, todos estos españoles vienen a saludarnos húmedos los ojos de emoción y la palabra salvadora y altísima ¡FRANCO! les tiembla en los labios con pasión de ausencia, con la alegría de sentirse abrazados por quién por vez primera desde que empezó el Movimiento trae a los españoles de Bolivia el saludo del Caudillo y la doctrina de la Revolución.

Está la ciudad de La Paz en una hondonada, guardada por un cinturón de montañas y allá en el foso (nieve perpétua), la cumbre del Illimani parece que guarda el sueño y la vigilancia del pueblo. El sol, radiante, se mete en los ojos de los indios, quichuas y aymaras, descendientes de aquellos que oyeron el violín los trajes indígenas. Sol de Bolivia, quemando los milagrosos colores de los trajes indígenas, o SI de Bolivia, cayendo recto como flecha mayor de nuestro haz sobre las camisas azules de las Falanges españolas.

Y ha sido con esta maravilla solar cuando en una mañana de Diciembre boliviano, nos ha recibido el Presidente de la República. Desde el primer minuto lo hemos sentido como a un camarada más.

Así de sencillo, cordial y afectuoso ha resultado el diálogo con Su Excelencia. "Diga Vd. al Generalísimo Franco cuanto es mi admiración personal por su figura (nos ha dicho) y que deseo de todo corazón su próximo y definitivo triunfo que creo y he creído siempre es el de la Causa justa. A continuación, el Presidente Busch ha estado largo tiempo escuchando interesantísimos pormenores de la guerra y detalles de la doctrina nacional-sindicalista que subrayaba constantemente con vivas muestras de aprobación. Este Presidente de 35 años de edad, ídolo de sus soldados en la guerra del Chaco, sigue paso a paso sobre el mapa de España las rutas victoriosas de nuestros Generales. Muchachote alegre como un pelotero de Azpeitia, pareciera que quisiera ir con nosotros a España para unir su espada fuerte, templada ya en la guerra, con los aceros de los nuestros. Desde su sillón presidencial, su mano al estrechar la nuestra parece como si quisiera, fuerte y nerviosa estrechar la mano de todos nuestros soldados. Ya en la puerta Aranguren y yo nos despedimos brazo en alto al grito de Viva Bolivia, que él, satisfecho escucha, mientras su mano amiga traza un franco gesto de emoción cordialidad.

Así, en una mañana de sol terrible a cuatromil metros, sobre el nivel del mar hemos llevado oficialmente nuestras camisas azules a la Presidencia de la República. A todos los Camaradas que estáis en las trincheras os envío el saludo de este Presidente soldado de 35 años que no deja un solo día de pensar en vosotros inclinado sobre el mapa de nuestra guerra triunfal.

Desde Bolivia, las Falanges del Altiplano envían brazo en alto a los Camaradas de España el saludo na-

Informa el Servicio del Exterior

NUESTROS CAMARADAS DE AMERICA MENUDEAN LOS DONATIVOS A ESPAÑA

Donativo de la Falange del Ecuador: 7 fardos conteniendo chocolate, ropas, medicinas y tejidos de algodón y lana procedentes de la Organización de Guayaquil con destino a la obra de Auxilio Social en España.

De la Falange del Uruguay: 23 cajones conteniendo ropas, tejidos, medicinas y comestibles y 3 fardos conteniendo lanas, todo para la obra de Auxilio Social en España.

De la Falange de Hamburgo: Un fardo conteniendo ropas, destinado a la obra de Auxilio Social en España.

De la Falange de la Argentina: 63 bultos de confecciones de lana con un total de 9 toneladas de peso, para la obra de Auxilio Social.

De la Falange de Filipinas: 10 cajones conteniendo ropas de abrigo y prendas de vestir, para la obra de Auxilio Social.

De la Falange de Manila: 138 cajones conteniendo 176000 cajetillas de 20 cigarrillos cada una, marca "Brisa Filipina" (especial), que llegarán por el vapor "Kulmerland" al puerto de Pasajes vía Hamburgo, con destino a nuestros combatientes.

De la Falange de Filipinas: 137 cajones conteniendo 174.000 cajetillas de cigarrillos o sean 5.480 cigarrillos de la misma marca y contenido, que llegarán al puerto de Pasajes en el vapor "Baron Elphinstona". La mitad de este cargamento de cigarrillos está donado por la Organización de Falange en China Oriental, con destino a nuestros combatientes.

De la Falange de Filipinas: 10 cajones conteniendo prendas de vestir y abrigo para la obra de Auxilio Social.

De la Falange de Filipinas: 12 cajones conteniendo 15.000 pares de calcetines para los combatientes.

De la Falange de Colombia: 2.000 cajetillas de tabaco para los combatientes y 5.000 camisetas para la obra de Auxilio Social.

De la Falange de Bélgica: 14.517 francos para la ayuda de las ciudades catalanas.

cional-sindicalista de la Revolución. Como decía el camarada Agustín de Foxá: José Antonio no conoció América en vida, pero su espíritu seguramente visita ahora las banderas rojinegras del Continente. Y así es, en todas partes, como milagro de amor, por todo Hispano-América, JOSE ANTONIO "está" presente en nuestro afán.

FRANCO, Caudillo y triunfador, es el vértice en el cual están prendidos de orgullo y alegría, los españoles de América.

RAFAEL DUYOS

Jefe Regional del Movimiento en la Argentina. En funciones de Inspector.



Esta noche en el Teatro Principal pone en escena el Teatro Azul, de nuestra Jefatura de Propaganda la conocida zarzuela del Maestro Guerrero "Los Gavilanes".

Los que sabemos la atención que ponen en sus actuaciones lamencionada agrupación artística, no dejamos de augurar un grandioso éxito. Por programa recibido sabemos que el reparto de la obra es el siguiente:

Adriana, Catalina Coll; Rosaura, Trini Pico; Renata, Eulalia Fuster; Leonorina, María Bordo; Nita, Laura Borrajo; Emma, Conchita Hevia; Aldeana primera, Soledad Ramos; Aldeana segunda, Isabel Ramos; Aldeana tercera, M.ª Teresa Compañy; Juan, José Fuster; Gustavo, Félix Gómez; Clariván, Pedro Muntaner; Triquet, Juan Cucarella; Camilo, Jaime Mayol; Marcelo, Antonio Más; Jorge, Pedro Bonnin; Aldeano primero, Bernardo Bordoy.

La obra será presentada con toda propiedad.

La orquesta de cuarenta profesores estará dirigida por el Maestro Molas.

Hay verdadera expectación entre los amantes del arte para asistir a la obra que a pesar de ser vieja, es típica en el género tan netamente español.

Además la presentación del bariton José Fuster es esperada con verdadero interés.

RIALTO Y MORERO

Hoy presentan estos cinemas una gran cinta del más alto valor, obra emocionante tanto por su fondo de elevado espíritu como por el desarrollo de su asunto, pródigo en momentos de gran intensidad dramática. EL ULTIMO ESPIONAJE es el título de esta nueva producción, perteneciente a Esclusivas Balea y Blay.

EL ULTIMO ESPIONAJE es una emotiva narración en la que se suceden la tragedia, el heroísmo, la burla y la sorpresa con ritmo palpitante y esencialmente cinematográfico. La interpretación cuenta entre otros los nombres de dos excelentes actores, Oliviere y Scellzo, en una creación acentuadamente dramática. EL ULTIMO ESPIONAJE será presentado en versión hablada en español.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 9 y cuarto LOS GAVILANES por el Teatro Azul. RIALTO Y MODERNO.—Desde las 3:30: EL ULTIMO ESPIONAJE (Estreno).

BALEAR.—A las 3.—ESTRELLA DE MEDIA OCHE y LA VENUS DE ORO.

BORN.—A las 3:15.—GASPARONE (estreno).

PROTECTOA.—A las 3:30, ¿QUIEN MATO AL DR. CROSBY y COCKTAIL MUSICAL.

FRONTON BALEAR.—Hoy partidos y quinielas.



TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Villa-Carlos, Leopoldo Vivern, Ron da Poniente 89-1.º. Mahón, Juan Socias, Inspección Primera Enseñanza.

Mahón, Francisca Sampol Vallori, Son Cock, 3.

Mahón, Josefa Quetglas de Castañó, Camino vecinal Génova, 114 bis, La Bonanova.

Ciudadela, Manuel Seguí, Hotel Victoria.

Ciudadela, Juan Ramis, Zavellá 31. Ciudadela, Manuel Seguí, Hotel Victoria.

Castellón, Gabriel Solé Navarro, Ballester 32.

Zaragoza, María Benapan Melis, Caballería 3-8.

Granada, Elizalde, Hotel Majorica. París, Ribatti, Base Naval.

Coruña, Enrique López Laureiro, Radiotelegrafista, Base Naval.

Santiago, Alférez Barreras, Cuartel Infantería Marina.

Vinaroz, Covas.

Bayona, Saussil Sardina. Teruel, Nena Cosmelli.

Lérida, Andrés Pascual, Concepción 16.

Villarreal, Manuel Sanchiz, Fonda España.

León, Mercedes Moyá, Antonio Marqués, 8.

Mercadal, José Ponseti, Sta. Rita, 7-El Terreno.

Antequera, Manuel Fernández López, Crucero A. Cervera.

Antequera, Marina Blazquez. Úrduliz, Serafín Echevarría.

Tenerife, Roque Delgado Ramos, Infantería Marina.

Salamanca, Salvá.

Castellón, Poppinga, Hotel Victoria.

Zaragoza, Concepción Rosselló, Monserrat 5.

Tremp, Jaime Bonet, Garage Naval, Mollet.

Tremp, Jaime Bonet, Garage Naval, Mollet.

Medina Campo, Sebastián Oliver, Marte 32.

Bayona, Octavio Figueroa Vila, Pacolto San Bernardo.

Valladolid, Antonio Mulet.

Castellón, Mariano Aguiló 24.

Mérida Andrés Genovart.

Zaragoza, Pablo Palacios.

Vigo, Leonardo Hernández, Jaime 8.

Sevilla, España, San Pablo 49.

Bilbao, Mercedes Bofill, Héroes Manacor 245, chalet.

Lérida, Gregorio Castell, Aragón, 30.

Zuera, Erandina Concepción, Aco ta Argual.

Palma de Mallorca, 28 de Febrero de 1939.—III A. Tr.

EL GOBERNADOR CIVIL

POR DISPOSICION GUBERNATIVA, TODA MERCANCIA LLEVARA MARCADA EL PRECIO

DON FERNANDO VAZQUEZ RAMOS GOBERNADOR CIVIL DE BALEARES, PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS.

H A G O S A B E R :

Que para evitar las numerosas quejas que sobre injustificada alteración de precios de tejidos, calzados, paquetería, subsistencias, y en general toda clase de artículos viene formulándose a diario ante mi Autoridad, lo que revela que los comerciantes parecen no considerarse incluidos en las numerosas disposiciones dictadas para evitar alteraciones de esta Junta, he resuelto, que, a partir de la publicación de estas mis disposiciones los comerciantes en general, tendrán marcados con sus precios en carácter bien visibles todos los artículos que expendan al público en cuya etiqueta consignarán además el número de la referencia de su origen para que en cualquier momento los Agentes de mi Autoridad y los Compradores que lo deseen puedan comprobar la procedencia del precio aplicado.

Este requisito será cumplido con toda rigurosidad hasta el extremo que pueda hacerse la anterior citada comprobación.

La labor depuradora que en este sentido habrá de ejercerse no ya sólo por los Agentes de mi Autoridad e Inspecciones que van a realizarse sino por la colaboración ciudadana que sin duda ha de prestarse, será muy intensa y constante hasta conseguir la normalidad de la vida económica que traicionamos y al amparo de la actual contienda pretendemos trastornar con un desmedido afán de lucro quienes creen aún que los actuales momentos son los principios para enriquecerse y no para sacrificarse como la Patria demanda.

No serán pues solo sanciones económicas los que habrán de imponerse a quienes tal conducta observaran; para ello, para quienes lejos de contribuir al resurgimiento de España vienen laborando con su proceder por su empobrecimiento esquivando todo lo que suponga sacrificio y dedicando sus actividades en retaguardia solo al aumento de su fortuna personal y privada; para ellos repito el Excmo. Señor Ministro de la Gobernación ha dictado orden que a mí me toca cumplir en las que simultáneamente se aplica multa, comiso de la mercancía y privación de libertad y advierto que esta medida será aplicada sin distinción de clases con toda severidad.

Es este pues el único requerimiento que para rectificar tales conductas ha de hacer mi Autoridad en el territorio de mi mando y espero que habrá de imponerse la reflexión en tal sentido.

Palma de Mallorca, 28 de Febrero de 1939.—III A. Tr.

EL GOBERNADOR CIVIL

DON FERNANDO VAZQUEZ RAMOS GOBERNADOR CIVIL DE BALEARES, PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS.

H A G O S A B E R :

A todo los Sres. Consignatarios de buques que dentro de las 24 horas de la llegada de todo buque deberán entregar en estas oficinas de Junta Provincial de Abastos copia del sobordo con todo detalle de mercancía destinada a estas islas y en que conste remite, consignatario, peso y clase mercancía.

El incumplimiento de estas mis disposiciones será sancionado con todo rigor.

Palma 28 de Febrero 1939.—III T.

EL GOBERNADOR CIVIL

REQUISA DE AUTOS

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo Sábado día 4 del corriente a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrar se en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Citroen P.M. 6275; Citroen P.M. 6225; Ford P.M. 6161; Adler P.M. 6088; Fiat P.M. 6085; Morris P.M. 6062; Mathis P.M. 6059; Renault P.M. 6049; Renault P.M. 6033; Citroen P.M. 6030; Renault P.M. 6025; Renault P.M. 5948; Ford P.M. 5931; Ford P.M. 5926; Peugeot P.M. 5919; Fiat P.M. 5891; Ford P.M. 5740; Renault P.M. 5736; Renault P.M. 4907; Nash P.M. 4906; Fiat P.M. 4899; Citroen P.M. 4897; Fiat P.M. 4896; Peugeot P.M. 4895; Fiat P.M. 4894; Peugeot P.M. 4892; Essex P.M. 4891; Essex P.M. 4890; Ford P.M. 4888; Donnet P.M. 4887; Essex P.M. 4883; Ford P.M. 3994; Ford P.M. 3993; Fiat P.M. 3992; Fiat P.M. 3991; Citroen P.M. 3990; Buick P.M. 3987; Olmole P.M. 3986; Brassier P.M. 3985; Peugeot P.M. 3982; Peugeot P.M. 3981; Studebaker B. 29.192.

Palma de Mallorca 1.º de Marzo de 1939.—3.º T.—El Teniente Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

JUNTA DE ABASTOS

Se hace público para general conocimiento que en Sesión celebrada el día 23 de Febrero último ha sido autorizada la venta de una partida de aceite refinado sin neutralizar a los siguientes precios:

De almacenista a detallista a 2'86 ptas. el litro.

De detallista a público a 2'95 ptas. el litro.

Los establecimientos en donde se expendirá dicho aceite son los siguientes: Arnaldo Juan Bonanova 104 (Génova), Bartolomé Sabater, Santo Espíritu 48 (Palma); Francisca Clar, Camino Vecinal de Son Rapiña 64; María Nicolau, Briand 9 (Son Massanet); Juan Florit, Plaza Iglesia 19 (Sta. Catalina); Margarita Vertales, Apantadores 26 (Palma). Dichos comerciantes están obligados a vender únicamente el citado aceite en su establecimiento mientras tengan existencias del mismo.

Palma de Mallorca, 1 de Marzo de 1939.—III A. Tr.—El Gobernador- Presidente.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Re cibirá pequeña remesa. Casa Mallondra, Jaime II, 78, Tléf. 1732

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, ento

VENDO dos Bufets, uno con piedra de mármol, en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 entl.º

COMPRARIA Coche de 4 a 5 plazas, que esté en buenas condiciones. Razón: Bolsería, 18 entl.º

VENDO Finca de mucho rendimiento y todas comodidades. Razón: Bolsería, 18, entl.º

VENDO una casa por 18.000 pesetas. Informes: Calle 11, núm. 85, junto Plaza Toros.

DESEO Alquilar piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, Hauda.

LOS DE SEGURIDAD A SU PATRONA

Como anunciamos, ayer en la Iglesia de San Felipe Neri celebró una solemne misa en honor al Santo Angel de la Guardia, Patrón Celestial de los Cuerpos de Asalto, Seguridad e Investigación y Policía.

Fué el celebrante el Rdo. P. Pedro Ordinas.

Durante la misa el Rdo. P. Cardell ejecutó magníficas composiciones para órgano.

En representación del Excmo. señor Comandante Militar, asistió su Ayudante señor Marqués de Beralda.

Asistieron también entre otras personalidades: el Comandante de Marina; el Secretario de Orden Público; el Comisario de Policía; el Delegado de Hacienda; el Secretario de Gobernación en representación del Gobernador Civil; el Auditor de Guerra; el Presidente y Fiscal de la Audiencia; un gestor municipal que ostentaba la representación del Alcalde; el Jefe del Cuerpo de Ingenieros; el Administrador de Aduanas; el Inspector de Prisiones y otros señores que ostentan cargos oficiales, además de todos los Agentes de Seguridad y Policía.

El altar mayor, estaba magníficamente adornado e iluminado, destacándose la imagen del celestial Patrono.

CRONICA CATOLICA

CRUZADA DE LA SANTISIMA TRINIDAD. — Ejercicios espirituales para las Cruzadas en el Oratorio de HH. Trinitarias de Palma dirigidos por el Rvdo. Padre José María S. J.

Año 1939—Empezarán el 5 de marzo a las 6 de la tarde y acabarán el 12, con la Comunión General y Benediccion Papal.

Mañana. — A las 10 y cuarto. Lectura.

A las 10 y media. Meditación particular.

A las 11, Santo Trisagio.

A las 11 y media. Plática.

A las 5 media. Meditación particular.

A las 6 y cuarto. Rosario.

NOTA: Se suplica a las Sras. Cruzadas que deseen practicar los Santos Ejercicios medio-internas en el Colegio, que avisen con anticipación.

VIDA DEL DEPORTE

Relación de los partidos de campeonato que se han de celebrar el próximo día 5 Marzo a las 3:30 tarde.

Campeonato de Mallorca Primera Categoría.

Athletic—Soledad.

Campeonato Liga Amateur. Calatrava—Palma.

Hispano—Mediterráneo.

LIRICO Hoy, estreno **Saratoga** Film METRO GOLWIN MAYER, con **Clark Gable y Jean Harlow**

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, A. S.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales

IMPORTANTE
Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas
TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A.
admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

Liceo Español
Carreras Especiales a cargo de los Sres. RIERA—SAIZ—TAIX
AVENIDA CONDE SALLENY, 41
ALUMNOS INGRESADOS EN LA ULTIMA CONVOCATORIA DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR según relación publicada en el BOLETIN OFICIAL número 29
Don JUAN RUBIO BALET con el número UNO
Don JUAN OLIVER AMENGUAL con el número CUATRO
Don FRANCISCO FUSTER MORELL con el número 24
Don RAMON DE OZAMIZ PERY con el número 33
Preparaciones en curso:
Academias Militares : Escuela Naval Militar : Ingenieros : Arquitectos : Aparejadores : Aduanas : Peritos Industriales Correos y Telégrafos
Clases: GENERAL : GRUPO : PARTICULAR
Alumnos: Externos : Medio Pensionistas e Internos

Tejidos B. Berga
Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127
ESPECIALIDAD en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca
Habiéndose suspendido por insuficiencia de local la Asamblea Ordinaria que debía celebrarse el pasado día 26, se convoca nuevamente a los Cooperadores para el día 5 de marzo, a las 10 de la mañana, en el Teatro Lírico.
Los Cooperadores deberán presentar la Acción Titular o un recibo del pago mensual.

Hoy se efectúa la primera votación en el Vaticano

Cada Cardenal ocupó ayer su respectiva celda. Por primera vez en la historia se reúne todo el Colegio Cardenalicio

¿Será el Cardenal Pacelli el elegido?

DETALLES DEL CONCLAVE

Ciudad del Vaticano. — Después de la llegada de los tres últimos cardenales Norte y Sur Americanos, empezó el Cónclave ayer miércoles, o sea 18 días después del fallecimiento del Pontífice.

Es la primera vez en la historia que para la elección de Papa asisten al Cónclave todos los cardenales, pues a las cuatro y media de la tarde se habían congregado 62 cardenales en la capilla Paulina.

En solemne procesión cantando el "Veni Creator Spiritus" se dirigieron a la Capilla Sixtina donde se entonaron himnos y oraciones para una feliz elección. Los cardenales prestaron luego juramento a la constitución apostólica del Cónclave y secreto de la elección. Luego fueron juramentados el mariscal del cónclave, príncipe Chigi y el gobernador monseñor Arborio Mella, mientras las demás personas del Cónclave, en total unas trescientas, prestaron juramento ante el diácono cardenal.

Los cardenales se dirigieron luego acompañados por la guardia noble a sus apartamentos y de las habitaciones se hicieron salir todas las personas que no figuran en el Cónclave.

En los últimos momentos reinaba una febril actividad en todo el Vaticano cortando las comunicaciones telefónicas especialmente, y el cardenal secretario cerró los pasillos y selló las ventanas. El maestro de ceremonias recorría los aposentos exclamando "extra omnes" levantando después el protocolo del cónclave.

El sonido de la campana del patio fué la señal en que se cerraron y sellaron las puertas guardando las llaves el mariscal del cónclave.

La primera votación se celebrará hoy jueves por la mañana.

El horario de la jornada de ayer fué el siguiente:

A las dos de la tarde se interrumpieron las últimas comunicaciones telefónicas del Cónclave. A las tres y media se formó el desfile en el que se dirigían los religiosos al cónclave. A las cinco en la capilla de San Pablo se tomó juramento a los dignatarios religiosos después a todos los cardenales ordenados, según sus idiomas. A las seis y media se cortaron las últimas comunicaciones con el exterior comenzando el cónclave.

Al contrario de lo que se afirma, el final del cónclave se dará a conocer por Radio desde el Vaticano por un micrófono instalado en la Capilla Sixtina comprobándose los aparatos que se están montando en el balcón de bendición de la Basílica desde donde el primer Decano cardenal dará a conocer a los auditores el resultado del feliz acontecimiento.

LA LABOR DEL NUEVO PAPA

Roma. — En unas declaraciones que hizo monseñor Bacchi dijo que en nuestros días domina el ande por los bienes terrenales y aumenta el desprecio por las verdades eternas y la luz del cristianismo. La juventud de las destrozadas naciones vuelve a los errores y conflictos sociales aumentando también el odio y la desconfianza entre las naciones.

La más difícil misión que tendrá el que sea elegido por los cardenales será el devolver a los pueblos los principios cristianos que pueden guiar a los hombres por el buen camino.

DATOS CURIOSOS

Ciudad del Vaticano. — En estos momentos en que con impaciencia se espera el nombramiento de nuevo

Papa son muchos los datos curiosos que va recogiendo la memoria. Uno de ellos es el siguiente:

El Papa Pío X fué elegido con solo cinco días de cónclave cardenalicio en 1903.

Benedicto XV que fué elegido en 1914 solo con tres días.

Y por último la votación que va a celebrarse ahora en la que todos creen casi seguro que salga elegido nuevo Papa en una votación, en la primera que se haga.

Así mismo hay que tener en cuenta que los cardenales han tenido ocasión de reunirse esos ocho días a lo largo de los cuales habrán podido cambiar impresiones.

¿SERA ELEGIDO PACELLI?

Vaticano. — Se cree que antes del domingo será elegido ya el Papa, lo que demostrará que ha asistido una unanimidad de pensamientos siendo seguramente elegido el Cardenal Pacelli que ya cuenta con 32 votos y le faltan solamente nueve o diez votos para obtener las dos terceras partes que son necesarias.

Algunos llegan a creer que mañana mismo podrá quedar elegido el Cardenal Pacelli.

Algunos llegan a creer que mañana mismo podrá quedar elegido el Cardenal Pacelli.

En caso de no serlo lo podrían ser probables otros muchos Cardenales, pero no es probable que se elija a un Papa extranjero.

CIANO EMPRENDE EL VIAJE DE REGRESO

Varsovia. — Al terminar la visita del Conde Ciano a Varsovia se ha publicado un comunicado oficial que dice:

Durante la visita del Conde Ciano a Polonia el transcurso de las conversaciones sostenidas por el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano y el de Polonia coronel Beck se puso de manifiesto el espíritu de amistad existente entre los dos pueblos, con consecuencias políticas.

Los dos ministros han ofrecido a ambos países un campo más llano de estrechamiento de relaciones entre la política alemana y la polaca.

Según diversos círculos de esta capital parece que la verdad del objeto del viaje de Ciano a Polonia era obtener que esta potencia quede neutral en caso de un conflicto Mediterráneo, y parece ser que ha fracasado en su propósito.

Se da la noticia que el Subsecretario del Ministerio de Inglaterra de paso para Moscú se detendrá en Varsovia el 21 de marzo, para negociaciones con el gobierno la apertura de un crédito inglés para la compra de mercancías.

La prensa polaca se felicita por el interés que demuestra tener Inglaterra por el Este de Europa, y en especial por Polonia.

¿Qué ropa más limpia que llevas!
ES QUE LAVO CON
LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIA S. A. LA PUEBLA

LOTERIA NACIONAL

DOS QUINTOS PREMIOS EN PALMA

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional del día de hoy han sidopremiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas, el número 24.699, despachado en Burgos.

Con 70.000 pesetas, el número 16.499, despachado en Cádiz y Zaragoza.

Con 35.000 pesetas, el número 14.581, despachado en Sevilla.

Con 30.000 pesetas, el número 19.178, despachado en Zafra.

Han sido premiados con 3.000 pesetas los números:

11.804, 13.445, 16.775, 26.671, 9.807

2.859, 4.628, 24.443, 2.166, 3v.742 y 33.063, despachados en diversas poblaciones del continente, y

25.761, despachado en PALMA DE MALLORCA y Zaragoza.

35.349, despachado en P A L M A DE MALLORCA.

CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

EL FORMIDABLE CRACK DEL TINGLADO DE EMBUSTES DEL MARXISMO VENCIDO

COMO SE VA VIENDO YA TODA LA HILAZA DE LA MENDACIDAD ROJA — LA DECLARACION PALADINA DE DESASTRE HECHA POR EL «GENERAL» ROJO. — LA CONFESION «POSTUMA» DE AZAÑA; QUE ESTA VEZ SI HA REGISTRADO ULTIMAS VOLUNTADES

En estas horas finales de la guerra cuando los rojos se ven precisados a hablar claro y a confesar oficialmente su derrota; al disiparse la niebla que los enemigos tradicionales de España acumularon en nuestro camino a la viva luz de nuestra victoria se ven los hilos de la trama que al fin se rompen cuando la bandera nacional se clava a lo largo de la frontera francesa. Esa luz que ha ahuyentado las sombras irá explicando muchas cosas. Esa luz revela la plena razón de los argumentos que cada noche lanzábamos como bombas de mano buscando al enemigo que sabíamos que estaba a la escucha.

Cuando me hallaba en el frente del Ebro o en el frente catalán y ante mí se hallaba un prisionero o un pasajo, esos hombres, indefectiblemente expresaban su desgana, su desilusión. Mucho antes de llegar a nuestras líneas antes de combatir, antes de tomar las armas, estaban vencidos. Y sin embargo tenían que cumplir una consigna que invariablemente era ésta: fortificar, resistir. Esto se les ha estado diciendo hasta última hora: fortificar, resistir. Y ahora resulta que cuando se decía esto a los infelices soldados el alto mando sabía que la guerra estaba perdida, totalmente perdida.

Así lo ha confesado Azaña. Así lo sabían en el extranjero y aun se invitaba a los milicianos para que fortificaran y resistieran. El jefe del estado mayor enemigo conocía perfectamente la situación. La conocía no de ahora sino de hace muchos meses. El gobierno lo sabía también y sin embargo se mantenía la lucha agotando el estéril sacrificio sumiendo a la Patria en la más horrible de todas las torturas. Y cuando al fin en un conciliábulo tomó cuerpo oficial el criterio del mando no fué para confesarlo noblemente al pueblo diciendo que la guerra estaba perdida y que se imponía la paz; sino para que los máximos responsables de la tragedia traspasaran la frontera. Solo entonces dejaron de ser urgentes las imperativas consignas. Solo entonces dejaron de gritar: resistir, fortificar.

Unos días antes de ocupar nuestras tropas Barcelona el general Rojo desde el micrófono oficial dirigió una arenga a los milicianos y prometió morir resistiendo. Llegaban en su

FIESTA DEL CUERPO DE SEGURIDAD

Sevilla. — Ayer celebró la fiesta de su Patrón al Santo Angel de la Guardia el Cuerpo de Seguridad.

En la capilla del Santo Angel se celebró una misa a la que asistieron todos los jefes y oficiales, así como también todos los miembros del cuerpo francos de servicio.

Asistió también el General Llaneras.

Después de la misa los Guardias de asalto desfilaron ante las autoridades.

UNA CONMEMORACION DEL «BALEARES»

Sevilla. — Garcia Sanchiz tomará parte en el acto del descubrimiento de una lápida que perpetúe la memoria de las víctimas del Balears al cumplirse el primer aniversario.

Al objeto de preparar estos actos ha estado en Sevilla el Almirante Bastarreche quien ha sido invitado a un almuerzo por el General Queipo de Llano.

cinismo a invocar el nombre de Dios. Ese mismo día informaba reservadamente al presidente de la república que la guerra estaba irremisiblemente perdida. Así acaba de confesarlo Azaña en una declaración oficial. Ni uno ni otro tenían que sufrir los horrores de la guerra. ¿Qué les importaba la sangre del pueblo? ¿Qué les importaba que se proguiera la lucha?

Ahora, cuando la ficción no puede continuar a la clara y potente luz de los triunfos alcanzados por el Generalísimo se descubre el velo y aparece en toda su magnitud la farsa repugnante e inhumana. Se ha derramado mucha sangre, se han producido muchos estragos inútilmente. No les alcanza ninguna responsabilidad por ello. Las guerras se ganan o se pierden. Las guerras constituyen un terrible juicio de Dios y ante enemigo noble la confesión de la derrota marca un camino de redención. Pero en la nuestra no. Hemos vencido sin hallar enemigo digno. En ninguno de ellos se atisba un solo rasgo heroico, una humana confesión que atene en la hora final el tremendo juicio que ya ha formado todo el mundo. Embusteros y viles hasta el último instante.

Sabiendo que la guerra la tenían perdida totalmente la prolongaron hasta ponerse a salvo los responsables mayores. El consejo de Vicente Rojo no se formuló cuando Lérida ni cuando el Ebro ni siquiera cuando se terminó la guerra en el Norte. Vino tarde y con daño y aun entonces se ocultó para que los milicianos siguieran formando con sus cuerpos humanas barricadas en tanto que los que formaban el gobierno traspasaban la frontera o buscaban los caminos que más rápidamente les van de Madrid al mar. Yo no sé si al fin y al cabo ese era el gobierno que merecían los milicianos; lo que sí sé es que hasta el último momento han sido engañados.

JUSTO SEVILLANO

SANCHO DAVILA VA HACIA CADIZ

Sevilla. — El Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles Sancho Davila después de cumplimentar el General Queipo de Llano y Llaneras ha marchado para Cádiz para efectuar una visita de inspección a aquella organización.

EL SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Burgos. — El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta fué cumplimentado hoy por la Delegada Nacional de Frenes y Hospitales señorita Casilda Ampuero y por el señor Rivera Meneses.

EL REGLAMENTO DEL TRABAJO

Santander. — Se reunió en esta capital la Junta técnica del Ministerio de Organización y Acción Sindical al objeto de estudiar el reglamento del trabajo.

ALMACEN SAN MIGUEL

Traje a medida, Uniformes militares

RIALTO

HOY

DESDE LAS 3'30 HORAS

Vivirá momentos de intensa emoción, olvidándose de cuanto le rodea.



De la famosa obra de **Giovacino Forzano** Magistral creación de **Olivieri y Scelzo** EN ESPAÑOL

El cañón misterioso cuya existencia solamente es demostrada por sus certeros disparos, ya que solo aparece en la superficie de la tierra el tiempo necesario para su intervención

HOY MODERNO

TEATRO PRINCIPAL

HOY, jueves, a las 9'15 de la noche
La renombrada zarzuela del Maestro Guerrero,

Los Gavilanes

presentada por el **TEATRO AZUL** de la JEFATURA Provincial de Propaganda
Magnífico reparto Localidades en taquilla

Martínez Barrios presidirá la defunción

El Consejo rojo de Ministros le cuelga el sambenito en reunion clandestina celebrada en Alicante. Todo son órdenes bárbaras, que los salvajes cuidan de llevar a la práctica lo más canibalescamente posible

En el extranjero comienzan a desatarse justos dicitos contra los obcecados mangoneadores del desastre marxista, ya consumado y que no quieren confesar todavía

DON DIEGO EL TRAIADOR SE ENCARGA DEL PAPEL MOJADO PRESIDENCIAL

LOS RESTOS DEL "GOBIERNO" ROJO. SE REUNEN

Perpignan.—Noticias procedentes de Alicante anuncian que ayer por la tarde tuvo lugar en uno de los pueblos de la provincia una reunión ministerial para examinar la situación. Noticias que se reciben de procedencia oficiosa dan cuenta de que es muy posible el que se produzca una crisis ministerial.

La prensa madrileña hace un llamamiento a todos los republicanos y dice que en estos momentos es necesario que estén todos al lado del gobierno sea cual fuere.

Noticias de Valencia dan cuenta de que los fusilamientos se repiten.

COMUNICADO OFICIAL

París.—Esta tarde ha llegado la noticia de que el consejo de ministros rojo se reunió anoche, en Alicante y se dió el siguiente laconico comunicado: "El consejo de ministros se reunió anoche informando al gobierno de la situación actual tratando de los diferentes asuntos pendientes. El próximo consejo de ministros se celebrará en Madrid".

Se guarda absoluta reserva sobre el lugar donde se celebró el consejo. Se sabe únicamente que el martes a las ocho de la noche llegaron a Ali-

cante el presidente Dr. Negrín y el ministro del Interior Gómez Saez, así como el ministro de trabajo Regas conferenciando largamente con las autoridades civiles y militares de la plaza. Después se dirigieron los tres ministros hacia el lugar del consejo donde se hallaba también Alvarez del Vayo. El consejo duró hasta primeras horas del miércoles.

EL BIRRIA, PRESIDENTE

París.—Noticias de Madrid aseguran que en la reunión del comité rojo en uno de los pueblecitos de Alicante se acordó que en vista de la dimisión de Manuel Azaña, se encargara de la presidencia Martínez Barrios. Se acordó también modificar los artículos 68 y 74 de la constitución.

Londres.—Noticias de Madrid dan cuenta de que ayer se hizo cargo de la presidencia de la república roja Martínez Barrios.

Londres.—Anuncian de Madrid que después de haberse hecho cargo de la presidencia de la república roja Martínez Barrios había firmado varios ascensos a general entre ellos la del conocido cabecilla rojo llamado Modesto.

LA SITUACION TERRIBLE DE LOS ROJOS REPERCUTE MAS ALLA DE LA FRONTERA

NO ACEPTAN EL «ALTO HONOR»

París.—El Gobierno francés según noticias recibidas esta mañana, ha comunicado a diferentes países la necesidad de que aceptaran a algunos de los refugiados rojos españoles que actualmente se encuentran en Francia. Se sabe que estas naciones han declinado el «honor» de admitirlos en su territorio.

DURISIMOS ATAQUES

París.—La prensa francesa ataca duramente al comité rojo y a sus ministros.

También ataca a Azaña y se repite aquella campaña que se inició cuando el asunto de Checoslovaquia contra su presidente Benes. La prensa francesa dice que los gobernantes rojos son los causantes de todo el desorden que actualmente reina en la zona todavía en su poder y que nadie más que ellos mismos son los responsables de la sangre que se ha derramado y la que tendrá que derramarse caso de producirse todavía una última resistencia.

Ha causado muy mala impresión en todos los medios franceses el hecho de que Negrín, aún a sabiendas de que lo tiene todo perdido pretenda continuar la lucha ofreciendo la presidencia

de la república a Martínez Barrios. Examinando la verdadera situación de España habrá de convenirse en que la guerra está ganada por Franco y Negrín sabiéndolo se ha trasladado a la zona levantina donde le espera el medio por el cual se valdrá para huir al extranjero. Por tanto es innoble e inhumano su proceder.

EL REFUGIO INGLES

Londres.—El ex ministro laborista Henderson preguntó en la Cámara, si el gobierno británico estaba dispuesto a acoger en Inglaterra a republicanos españoles que lo solicitasen.

El subsecretario del Ministerio del Interior le contestó, que el Gobierno británico se preocupa de mantener la tradicional política inglesa de ofrecer auxilio a los extranjeros derrotados políticamente.

CANADA CONTRA EL COMUNISMO

Suebeq.—Después del debate del Parlamento Quebec se ha decidido tomar medidas rigurosas contra el comunismo, y detener toda clase de propaganda comunista así como los que profesan esta idea.

LO POCO QUE RESTA AUN DE LA ESPERANZA ROJA ES UN PERFECTO MAREMAGNUM

UN VERDADERO CAOS

Perpignan.—Noticias de Madrid dan cuenta de que Alvarez del Vayo y Negrín han celebrado una entrevista para ocuparse de la gravísima situación porque atraviesa la zona roja.

Alvarez del Vayo y los demás ministros han salido en dirección a Levante llamados para celebrar un consejo extraordinario dando cuenta de la dimisión de Azaña.

Se asegura que Martínez Barrios se niega a regresar a la zona republicana. Negrín y los socialistas tienen el deseo de continuar la resistencia.

Para Casablanca y Orán han salido destacados elementos del Estado Mayor de Miaja y algunos elementos extranjeros.

Por los socialistas y comunistas se ha reforzado la vigilancia de los cuarteles ante el temor de una sublevación. En el día de hoy se han registrado diversos incidentes violentamente reprimidos por la policía, que fueron debidos principalmente a la falta casi absoluta de racionamiento.

EL SIM EN BARBARA ACCION

Perpignan.—Noticias llegadas a esta ciudad procedentes de Madrid dan cuenta de que nuevamente el terror más espantoso vuelve a dominar en toda aquella sufrida zona.

En Madrid se han practicado otras 229 detenciones por los agentes del fatídico SIM.

La cosa se considera muy natural, ya que estos agentes rojos perciben 1000 pesetas por cada una de estas detenciones, de elementos que ellos consideran sospechosos.

OTRO QUE HA FRACASADO

París.—Noticias de Valencia anuncian la llegada del Alcalde rojo de la ciudad, el cual viene del extranjero donde ha ido a concertar un empréstito con las organizaciones obreras.

Según se sabe las gestiones realizadas por el alcalde rojo no han sido fructíferas.

HAMBRE DE PAN Y DE JUSTICIA

París.—Dan cuenta de Madrid que el racionamiento de pan es ahora de 100 gramos.

QUIEREN IR A MEJICO

París.—El periódico de esta capital "Le Temps" de ayer por la tarde dice que han acudido un número extraordinario de españoles rojos actualmente refugiados en Francia han acudido al consulado español de Burdeos en demanda de pasaportes para poder trasladarse a Méjico.

Los solicitantes abrigan la esperanza de ver satisfechos sus deseos antes de que los representantes de la España Nacional tomen posesión, como está anunciado para hoy jueves por la mañana.

LOS ESTERTORES DE LA AGONIA

Berlín.—Comunican de Madrid que sigue siendo muy intensa en la zona central la actividad política desde que llegó el gobierno.

Alguno de los sectores aboga por la independencia de España, pero no se llega a un acuerdo en los medios para conseguirla.

Los republicanos independientes piden la sumisión absoluta a las autoridades militares responsables del orden público.

Los comunistas quieren que la batalla se emprenda teniendo como programa los trece puntos del Doctor

ANTE LA ELECCION PAPAL

JEFATURA ANTIAERONAUTICA

Tan pronto se tengan noticias de la elección del nuevo Pontífice harán a repique las campanas de todas las iglesias.

Lo que se hace público para evitar alarmas infundadas, teniendo seguridad de que si ocurriera alguna alarma cierta se tocarán las campanas y en la forma acostumbrada.

Palma 2 de Marzo de 1939.—III A. T.—De orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General,

Negrín y como objetivo de la definitiva.

Los comunistas quieren volver al entusiasmo del noviembre cuando el pueblo defendió

MEDIDAS EXTREMAS

París.—El Presidente de los españoles Negrín ha dado un comunicado telefónico al alcalde de Valencia para que tome medidas energéticas en el caso de revueltas en la población.

Se ha desencadenado en Valencia una nueva ola de detenciones de 1.500 personas se manifiesta en favor de la capitulación.

Al mismo tiempo se comunicó en Cartagena se celebra un monumento a puerta cerrada con oficialidad y marinería de la flota republicana acusados de haberse rendido de varias unidades de la flota para intentar huir al extranjero.

Se sabe también que en Madrid ofrecieron donativos de mil pesetas a toda persona que denunciara actos anti-gubernamentales. Se sabe que estas medidas aumentarán considerablemente las detenciones, cuales llegarán ya el último mes de cerca de mil personas civiles y milicianos.

UNA ESPERA EN CRISIS BELGA

Bruselas.—El señor Sudant socialista flamenco, sigue el legado de resolver la crisis marcial de Bélgica.

La primera dificultad con que se enfrenta es el nombramiento de un ministro de medicina, o se espera la llegada de la comisión negociadora que nombró el gobierno señor Pierre Lot.

OTRO CHOQUE ENTRE JAPON Y RUSIA

Tokio.—Con referencia a la referencia que se ha celebrado el embajador japonés en Moscú, el señor Togo y Livinoff, sobre los chos japoneses de pesca, el gobierno está dispuesto a defender sus chos.

LA FIESTA DE LA AVIACION ALEMANA

Zaragoza.—Con motivo de la celebración en Alemania de la fiesta de la Aviación se ha celebrado gran festival aéreo en el aeropuerto General Sanjurjo.

Asistieron representantes de las armas españolas, Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, y el Jefe de Estado Mayor del Norte General Vigón.

Los aviadores han hecho una portentosísima demostración de vuelo.

Los miembros de la legión objeto de calurosas aclamaciones por parte del numeroso público.

HUELGA EN FABRICA DE AVIONES

San Luis.—Ayer miércoles se raron en huelga los obreros de las fábricas de aviones Wright.

Los huelguistas apostados en la entrada de las fábricas impidieron trabajar a los demás obreros que estaban sindicados.

Es un clamor de triunfo el eco maravilloso que en todas las naciones del mundo tiene la victoria de nuestro Caudillo, obtenida al mismo tiempo en los campos de batalla y en las cancillerías que han tenido que reconocer al fin la personalidad de nuestra España

EL EMBAJADOR PORTUGUES

Burgos.—El Vice Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Conde de Jordana recibió la visita del Embajador de Portugal en España don Pedro Teotónio Pereira.

OTRAS DOS NACIONES

Burgos.—El Gobierno de EE. UU. del Brasil ha confiado a su Embajador en Lisboa la misión de hacer presente a su colega español en la capital portuguesa la decisión del gobierno brasileño de entablar negociaciones con el Gobierno Nacional y de reconocer el "jure" al Gobierno presidido por el Generalísimo FRANCO.

También da cuenta el ministerio de Relaciones Exteriores del Brasil de haber entregado la Legación a nuestro representante en Rio Jneiro.

Así mismo el Gobierno griego manifestó su resolución de reconocer al del GENERALISIMO FRANCO como único y legítimo de España.

LA EMBAJADA EN LONDRES

Burgos.—El Duque de Alba se ha posesionado del Palacio de la Embajada de España en Londres, izando la bandera en el mismo.

Mañana tomará posesión del Consulado General el Marqués de Arcos y seguidamente se posesionarán todos los demás cónsules.

LA EMBAJADA EN PARIS

Burgos.—El Sr. Quiñones de León representante del Estado español en París comunicó al ministro de Negocios Extranjeros que en la tarde de ayer y en medio del mayor entusiasmo con asistencia de numerosos elementos de la colonia en París y gran número de simpatizantes con nuestra causa tuvo lugar en nuestra casa de París, en la Embajada general y en las oficinas del Patronato de Turismo, así como también en las demás dependencias de España en aquella capital el solemne acto de izar por primera vez la bandera roja y gualda, símbolo de la España Imperial.

El acto fué de una emoción indescriptible, sucediéndose los vivas al Caudillo y a España.

Ha vuelto a ondear la bandera española en el edificio de la Embajada. La bandera que desde ahora es más gloriosa porque viene enaltecida por los recientes triunfos militares y políticos logrados por nuestro

ESTA MAÑANA EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES VA A NOMBRAR SU EMBAJADOR

CAUDILLO providencial y por nuestros soldados incomparables.

Actos análogos han tenido lugar en nuestros consulados de las principales ciudades de Francia y en las posiciones francesas del Norte de Africa en donde ha sido recibida la enseña gloriosa con grandes vitores y aclamaciones por parte de los ver-

daderos españoles a los cuales se ha devuelto el orgullo de serlo.

EL CONSULADO EN ARGEN

Burgos.—El cónsul de la España Nacional se posesionó del Consulado en Argel izando en el mismo la bandera bicolor.

Al acto asistieron las autoridades,

AUXILIO SOCIAL PREPARA RAPIDAMENTE LA AYUDA A LO QUE VA A LIBERARSE

Sevilla.—"Auxilio Social" está trabajando activamente en la confección de paquetes para ser enviados a Madrid en cuanto sea liberado por las tropas de Franco.

Según noticias y datos oficiales ya son 39 los camiones que están cargados con harina para ser enviados inmediatamente a Madrid.

En Sevilla son preparados también otros importantes cargamentos.

Bilbao.—Han salido con dirección a Madrid 100 camiones con víveres.

Mañana saldrán 50 camionetas más cargadas con galletas de fabricación vizcaína.

Sevilla.—Están preparadas en Cas tellón de la Plana mas de 2 millones de pesetas en víveres, y han salido para aquella ciudad 20 camiones más al objeto de estar preparados para auxiliar a Valencia en cuanto Franco dé la orden de su ocupación.

París.—Noticias llegadas a esta capital de frente de Madrid aseguran que en los alrededores de la Capital están preparadas ya innumeras camionetas de Auxilio Social cargadas con víveres que entrarán en Madrid cuando lo ordene el Caudillo a mitigar el hambre de tantas gentes famélicas.

NICOLAS FRANCO, NUESTRO EMBAJADOR EN PORTUGAL, HA HECHO DECLARACIONES

París.—El hermano del Generalísimo don Nicolás Franco actual embajador de la España Nacional en Portugal, ha hecho interesantes declaraciones a un periodista, respecto al reconocimiento del gobierno Nacional por parte de Francia. Ha dicho don Nicolás Franco, que este reconocimiento era necesario para Francia ya que no le convenía de ninguna manera estar enemistada con una nación que tiene tan vastas fronteras con ella.

Hay que tener en cuenta, ha continuado diciendo, que además de tener frontera común en la península las tiene también en la parte de Marruecos.

Existen otras razones por las que le convenía a Francia entablar cordiales relaciones con el gobierno de España.

DE LOS EE. UU.

Washington.—Una Comisión del Congreso se ha reunido para tratar del asunto del aumento de fuerzas aéreas de los EE. UU. habiéndose declarado que en caso de urgencia se tardaría tres años en alcanzar la producción de mil aviones mensuales, lo que se considera actualmente la producción alemana.

MANDCHUKUO

Tokio.—Para celebrar el sexto aniversario de la fundación del Mandchukuo el representante del ministerio japonés ha ofrecido un almuerzo a los embajadores de España, Alemania, Italia y del Mandchukuo.